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”Easter for All”

Florina fra Skole nr. 30 i Timisoara søgte og fik igen i år EUR 500. Beløbet blev brugt til påskegaver bestående af skoleting og lidt slik til børn fra fattige familier med alvorlige problemer.

”Step by Step – Little Entrepreneurs” 
Iris College er en skole for blinde og svagtseende børn og unge mennesker i Timisoara.

Projektet går ud på at oprette små virksomheder.

Ligesom i den virkelige verden skal børnene lære at skrive ansøgninger til de forskellige stillinger, ligesom de skal lære at drive en virksomhed både praktisk og økonomisk, skrive nødvendige dokumenter, planlægge og evaluere. Støttet med EUR 500.
Projektet hjælper rigtig mange børn, og som i alle andre skoler, kommer der nye børn til hvert år, så selv om vi har støttet projektet i mange år, er det ikke de samme børn, vi støtter.

"Build for talented children"
Targoviste-klubben havde besluttet at deltage i renoveringen af en gammel bygning, der længe havde stået tom. Alt skulle renoveres - gulve, vægge lofter, el, vand og varme.
Bygningen skulle bruges til en "Festivalhal for små talenter". Et sted, hvor ca 1000 børn fra Targoviste og små omliggende landsbyer efter skoletid kunne få undervisning i sang, musik, dans, gymnastik, håndarbejde, maling, sprog, brug af computer.
Udvalget besluttede at støtte med EUR 2000.

"Leisure-time activity"
I Craiova - som så mange andre steder - er der mange forældre, der arbejder i udlandet, og må efterlade deres børn hos bedsteforældre og naboer med det resultat, at de ofte er overladt til sig selv med småkriminalitet til følge.

Skole 16 har lavet et tilbud til disse børn om et gratis måltid mad hver dag, lektiehjælp og undervisning i almindelige sociale færdigheder.

Støttet med EUR 800.
20 års jubilæum i Cluj og Timisoara
Hver af klubberne fik EUR 300, som de lige som Slatina og Brassov sidste år fik lov til at bruge på deres eget klubliv.
I Cluj deltog repræsentanter fra SI-klubberne i  Herning - Gerda Højgaard og Inger Sahlholdt, Skanderborg - Irma Andersen og Aarhus - Kirsten Lindberg samt Inger Sahlholdts niecer Mette og Trine, og i Timisoara fra SI-klub Aarhus - Hanne Jensbo
Endnu en gang ”STOR TAK”
til alle de klubber, der har doneret penge i årets løb. 

På udvalgets  møde den 11. januar 2017 blev følgende ansøgninger behandlet og bevilliget:
Undervisningsprojekt i Slatina EUR 1000

Skoleprojekt i Timisoara EUR 450

Teen-Age Mothers i en klub udpeget af Unionspræsidenten EUR 800 

Computer til Cluj-klubben EUR 650

Herud over er den kommende Unionspræsident Adriana Rotaru og vicepræsident Laura Chitu inviteret til Danmark med henblik på undervisning i det at stå i spidsen for en Union.
Store og små beløb kan overføres til 
Reg 7110
Kto 114348
På Rumæniensudvalget i Region 2’s vegne

Kirsten Lindberg

Skovby 12. januar 2017
