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Soroptimist International
Torsdag den 4. April fik Den danske Union besøg af den rumænske unionspræsident Laura Chitu og Adriana Rotaru, som er past præsident/ guvernør og projektkoordinator for unionsprojektet Teenage Mødre.
Formålet med besøget er et led i SIE`s mentorprogram Twinning of Young and Mature unions.

Hvert andet år, når der vælges en ny unionspræsident, bliver hun og evt. vicepræsidenten inviteret til Danmark for at diskutere og dele erfaringer med arbejdet i klub, union og federation. Denne udveksling startede Rumæniens udvalget,og den er gennem de efterfølgende år blevet et fast led i vort samarbejde.
Besøget startede i København, hvor den danske unions FU med vicepræsident Birgit Stage og medlem af arbejdsgruppen for unionsprojektet Teenage Mødre, Anne–Grete Cobley tog sig af arbejdsformerne i union og i relation til SIE. 

Med hensyn til projektet Teenage Mødre er den første del af projektet på skoler nu gennemført med workshops om seksualoplysning og prævention. Nogle klubber har valgt at fortsætte oplysningskampagnen, selv om målet for antal unge og antal workshops for længst er nået. Til anden del af projektet er der foreløbig – efter nærmere kriterier – udvalgt 3 unge mødre til at modtage støtte under projektet. Dette antal vil nok blive forøget med 1 – 2 unge mødre.
Efter besøget i København rejste Laura og Adriana til Skanderborg, hvor de mødte soroptimister og aflagde et besøg i Aarhus. Lørdag aften fortsatte de til Herning, hvor vi søndag formiddag fik besøg af Inger Sahlholdt og Susanne, der fortalte om, hvorledes klubarbejdet foregår hos os. Vi fik en rigtig god introduktion – også om, hvordan vi prøver at få nye medlemmer. Det er nemlig også svært i Rumænien. Søndag eftermiddag var fri til et dejligt besøg i Sinding hos Birgit Fastrup og hendes mand.

Søndag den 7.april om aftenen var der så afrejse fra Billund. Der går et direkte fly til Cluj, hvor Laura bor. Cluj er friendshiplink medSkanderborg. Adriana er soroptimist i Craiova, som er Hernings friendshiplink.

Sammenfatning af besøget var et dejligt gensyn med de to soroptimister. Soroptimismen i Rumænien kæmper med mange udfordringer, som både skyldes forholdene i landet generelt, men også inden for soroptimismen. Vores gæster gav udtryk for, at kontakten til danske soroptimister betyder rigtig meget for dem. Besøgene i Danmark hvert andet år giver dem inspiration og ny energi. De har brug for vores støtte.

Den rumænske union fejrer 20 års jubilæum i dagene 11. – 15. september 2019 i Cluj i det nordvestlige Rumænien. De håber på mange gæster fra Danmark
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