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Kære alle
Sæt kryds i kalenderen torsdag den 19. august  og fredag den 20. august 2021, hvor de to friske cykelpiger fra SI Vejle kører gennem Herning til fordel for Moving the World to End Hunger!                                                     
Ida Gormsen og Bente Lorenzen fra SI Vejle cykler igen Danmark rundt på cykel i uge 33 for at sætte fokus på projektet Moving the World to End Hunger samt indsamle penge til FN's WFPs skolemads program samt skabe større synlighed for SI Danmark. På turen kører de igennem flere byer, hvor 17 SI Danmark klubber er med til at bakke op om dette projekt. 
I Herning  klubben vi igen valgt at være del af dette event. Vi håber, at mange af jer har lyst til at være del af dette, og her byder der sig flere muligheder. 
Ida og Bente kører gennem Herning torsdag den 19. august 2021, hvor de kører ruten fra Silkeborg til Ringkøbing. På vej til Herning kører de igennem Sunds, hvor 9. klasses årgang på Sunds Skole kører med dem mod Herning. MTW-cykelholdet og Sunds skoles elever ankommer på Torvet kl. 11.30, hvor "MTW på hjul" stafetten her overdrages til SI Herning. Her vil der vil være et forfriskningsstop for MTW-cyklisterne og Ida Gormsen vil kort fortælle om projektet.
MTW-cykelholdet fortsætter turen mod Ringkøbing kl. 12.30, hvor alle kan cykle med på hele eller dele af ruten til Ringkøbing, er de meget velkomne. 
Der er et sent frokost- og kaffe stop kl. 14.30 i Hostahaven, Schubertsvej 2, Velling. Alle MTW-cyk​lister, medlemmer af SI Herning og SI Ringkøbing og gæster er velkomne. Pris 50 kr., der går ubeskå​ret til MTW-projektet, så vi håber at rigtig mange har lyst til at tage turen til Velling.
Tilmelding Hildigunn Gråkjær mail Hilben@outlook.dk, senest mandag den 16.08.2021.
Dagens cykeletape slutter på Havnen i Ringkøbing kl. 16.00 med overdragelse af "MTW på hjul" stafetten til SI Ringkøbing. Man kan også være med til fælles spisning om aftenen arrangeret af SI Ringkøbing. Tilmelding Joanna Gramstrup mobil 29 66 04 03, senest mandag den 16.08.2021.
Fredag den 20. august 2021 kører MTW-cykelholdet mod Varde. Sinatur hotellerne donerer igen i år 100 kr. pr. deltagende cyklist, der kører på ruten til eller fra et Sinatur hotel. Sinatur Skarrildhus er del af dagens rute, hvor man kan cykle med de sidste 3 km på denne del af turen med opsamling fra Kirkepladsen i Skarrild med afgang kl. 11.00, når MTW-cyklisterne kommer dertil.
Der er ankomst på Sinatur Skarrildhus kl. 11.30, hvor der kan købes frokost - alle kan deltage her. Senere cykler MTW-cykelholdet videre på dagens rute mod Varde. På Skarrildhus overdrages "MTW på hjul" stafetten fra SI Ringkøbing til SI Varde.
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Vi håber at rigtig mange af jer har lyst til at være del af arrangementet og dermed støtte projektet. Det bliver alletiders...!!
Tilmelding til at cykle til Skarrildhus sker via Sinaturs hjemmeside.  

Mange MTW og Soroptimist hilsner 
Aase, Jonna og Else SI Ringkøbing
   Hildigunn, Kirsten V. og Henriette SI Herning
