KPD beretning ved generalforsamling 2023 pr 25.9
A. KPD/KAPD-møder  
KPD/KAPD har afholdt møder d 21.3 og 6.9 . Desuden formøder ifm. klubmøder.
B. Klubmøder
Vi har stået for tilrettelæggelsen af to klubmøder i henholdsvis januar og september. 
Januar:
KPD/KAPD oplæg ved Karen og Anne Marie efterfulgt af fælles drøftelser om udvikling af klubben ud fra flg. temaer: Aktiviteter, Projekter, Klubben internt, Klubben eksternt- herunder nye medlemmer og samarbejde med andre.
Tema: Donationer
KPD/KAPD tog udgangspunkt i 4 emner for at beskrive måden, som vi fremover donerer vores midler ud fra.
· Strategi: Ved strategi forstår vi her den overordnende strategi for SI: At fremme kvinders og pigers vilkår gennem projekter 
· Rammer: Vi støtter projekter, som indgår i SI-regi og lokalt forankrede projekter. Projekter i SI -regi kan f.eks. være sammen med SI Danmark eller SI Distrikter. SI Odder driver ikke pt selv projekter. Lokalt støtter vi BFC gennem Odder Kommune. 
· Fokusområde: Vi har valgt SI´s 1.fokusområde som vores fokus i klubben: kvinder og pigers uddannelse. Dette fokus kan samtidig synliggøre vores projekter: Internationalt: MTW (Skolebørn i Burkina Faso). WWL (Women, Water and Leadership). Lokalt: BFC Odder med støtte til Ukrainske kvinder og børn.
· Opfølgning/Synlighed: Der skal ske opfølgning, så vi ved at pengene bliver anvendt korrekt og at der sker en udvikling i projektet efter beskrivelserne. 
KPD -udvalget oplæg til strategi for samt handlinger og opfølgninger på donationer er efterfølgende vedtaget i klubben.

September
Tema: Synlighed
KPD/AKPD satte i samarbejde med PR-udvalget fokus på synlighed med oplæg ved Nina Sinding om, hvordan vi kommer bedre ud over rampen – i forhold til at gøre flere interesserede i vores klub. Nina Sinding er under uddannelse til Natur-og Kulturformidler og har erfaring fra flere organisationer med PR, sociale medier mv. Oplægget blev afsluttet med dialog om emnet.


C. Udvikling af klubben
Udvikling af klubben
Der er på flere klubmøder drøftet udvikling af klubben med oplæg fra KPD -udvalget v. Karen og Anne Marie.
Det er bl.a. besluttet på klubmøde d. 21.3, at der skal udarbejdes en strategi for PR og kommunikation. På baggrund af denne beslutning blev vedtaget at invitere foredragsholder til klubmøde d. 6.9 med indlæg om kommunikation. Herefter vil blive udarbejdet strategi for PR og kommunikation

D. Distrikt 1
Mødeafholdelse d 19.3.23 med to temaer: Klubledelse og Klubprojekter.
Klubledelse:
Anne J. Deltog i mødet, som havde flg temaer:
Uddelegering af ledelsesopgaver, strategisk ledelse og arbejde i klubben. Involvering, ejerskab og trivsel. Nye medlemmer. Samtalen som ledelsesværktøj. Konflikthåndtering og konfliktløsning.
Klubprojekter
Anne Marie og Karen deltog i mødet, som havde flg. temaer: 
Klubprojekter i Danmark og udlandet. Donationer. Hvordan skaber man ejerskab og engagement i klubben- herunder involvering og organisering. Kommunikation, internt og eksternt. Projektbeskrivelser og handlingsplaner – herunder hvordan sikrer man sig, at projekter forløber og afsluttes godt. Fokusrapporter.

Med afsæt i drøftelserne på Distrikts møde har KPD-udvalget v. Karen og Anne Marie deltaget i en distrikts-arbejdsgruppe, som har udarbejdet en rapport: Klub Projekter i Distrikt 1 til inspiration for klubber i Danmark. 
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På KPD/KAPD’s vegne
Susanne Th. Jensen og Anne Marie Flensted
