Referat Soroptimistmøde 7. april 2021

Virtuelt besøg af Natteravnene v. Lotte
Lotte:
Natteravnene i Odder er en del af større organisation. – fonden for socialt ansvar. Udtænkt i Sverige. Første i Danmark i 1998. cirka 147 lokalforeninger. Den sidste nye er beder-malling.
Ca. 3.500 frivillige i hele landet.
En natteravn er et ansvarligt voksent menneske over 18 år. 
I Odder startede i vi i 2016. Der havde været ballade med unge – blandt andet deres egne. Jeg kom selv med nogle måneder efter det var startet. Vi var en underafdeling af Horsens, men ville gerne være selvstændige. Fik en styregruppe i 2019 og været selvstændige siden. Aktive natteravne i oder pt. Er vi 21. men her under corona må vi ikke gå ud, og derfor svært ved at fastholde frivillige.  Vi er på vandringer -eller ture. Tidligere 22 til 02 -og vi er altid 3 voksne. 
De gyldne regler:
Vi er synlige og opserverer – gule jakker. 
Altid hold af 3 -helst begge køn og baggrund, 
Altid i offentlige rum
 Tid til at lytte og tale med de unge, men på de unges initiativ.
 Pt. Uddeler vi ikke kondomer ud pga corona, men ellers gør vi.
 Hjælper forulykkede børn og unge og bliver hos dem indtil de får hjælp. Vi følger aldrig nogen hjem og vi giver dem aldrig penge.
 Vi prøver at også gå om aftenen og møder børn, ofte fulde. 
Vi er ikke politi eller vagtværn, men tilgængelige. Vi ved der er grupperinger af unge rundt i odder, og taler lidt med dem. 
Til rådighed, men vi er der ikke for at skælde ud. På sigt gerne gå både fredag og lørdag, men så skal vi være lidt flere. Hyggellig tjans og vi kræver ikke alverden.
 Vi rekrutterer på skolerne – blandt forældrene. Hvis jeg gerne vil have nogen passer på mit unge menneske, så må man også selv gøre noget. Fandt en pige døddrukken, men vennerne tog sig af hende. De fortalte mig senere at de havde taget sig af det. Og fået hende hjem. Men vi har jo ikke noget vi skal nå, så vi bliver så længe der skal til.
Går ikke ind i vold, men optakt forsvinder når vi dukker op, for der står jo 3 voksne vidner, og så går det lidt i sig selv.
Narko ved vi er i odder, og vi ser det, men kan ikke gøre noget ved det. Men vi har kontakt til politiet og ssp. 
Hvis man vil være natteravn er en prøvetur det første. Og derefter ravnekursus. Samt tilbud om førstehjælpskurus. Men man skal bare kunne ringe 112.
Vi fik 4.000 kr fra hovedorganisation, og ellers søger vi fonde og sponsorater. Lions, kvickly, servere til fest og heldige at kunne købe karameller og kondomer. Vi får jakkerne, og alle har fået mundbind med logo. Og vi har klistermærker som vi sælger for 350 kr. om året.
Anne – takkede for foredraget.
Facebook-side, hvor man kan følge med.

Til landsmødet foreslår Ikast-Brande klub en halvering af kontingent til unionen i år pga. manglende sponsor-indtægter. Foreslås på unionsmøde. 
Anne-marie det må være ens for alle.
Jette b. – det er også lidt jammer, vi har alle haft færre udgifter her i corona-tiden.
Liller – når vi betaler, så går en vis del til danmarks unionen.
Anne – ens for alle klubber at vi ikke har lavet money-making. Men det er ikast-brandes problem at de har lovet penge ud. Men synes klart det skal være ens for alle.
Karen – det vil være godt at få belyst hvad det vil betyde at få nedsat.
Kirsten – men vi kan bare sige ja eller nej.
Susanne – nej til forslaget, og så kan i sige, at vi vil have beregninger.
Anne – vi går ind for nej, men hvis ja, så skal det være ens for alle.

Sang v.  Karla

Trivselsudvalget – Anne Marie – gåture – en på fredag. Er blevet vel modtaget. Vil foreslå hver uge, og hver anden uge starter lidt senere. Jette b koordinerer. 
Donation til klubben som tak for jette bager. Send til jette b. 
Trivsel – udbringning fortsætter som hidtil, med midtvejs klubmøder.
Susanne - Masser af spændende webinarer i SI-regi. Se på SI-hjemmeside – torsdag f eks  sammenhæng mellem verdensmål og klubbernes arbejde. Masser af webinarer.

Anne Mtw på hjul– skolebespisning for børn i burkina faso. Forsøger et samarbejde med odder cykelklub. Kontakt til venskabsklubmedlem danmark – burkina faso.
Facebook gruppe. Møde blandt deltagerende klubber på søndag.
Anne – forhåndstilmelder os til verdens bedste morgen.
Lyngsbolejren – arrangement i september. Se på hjemmesiden. Tilmelding i juli.  Men begrænset antal.

Susanne Intet nyt om live-streaming.
Højst 2 – måske kun 1. hvis hører I om ny vagtplan.

Karen – opfordring til gåtur. 6 tilmeldte pt.

Referat: Marianne B.














