Referat fra klubmøde onsdag d. 3. februar 19.30.



19.30 - vi indleder mødet
Vi får besøg af Krissie fordi det er det projekt Julie Bertelsen er protektor for og som vi gerne vil give støtte til vores jubilæum

Startede med at snakke om hvad vi går og laver:
Sanne – har travlt. Fortsat 60 elever på egmonthøjskolen, mens 140 er hjemme. Laver lidt virtuelt for dem. Økohaven er lukket, men der planlægger jeg. Næste generation med barn er flyttet ind i 1. salen. 
Jette dahl – jeg arbejder og har travlt med rengøring efter dagplejebørnene. Jeg ser 4 hold forældre. Alle møder op som de plejer.

19.45 - Oplæg om projektet Nanubørn v. Krissie Berthelsen Winberg fra Grønland
Tak fordi i tænker på os. Oplevet i flere omgange med jeres forening. Vi hedder nanubørn – stiftet i 2008. Efter mange år i Danmark, kom vi tilbage til Grønland. Men havde oplevelse af at børn og familier der har det skidt var meget synlige – drukforældre, synlig vold. Det var som om det var blevet normalt. Skrev en kronik og invitere til borgermøde. Derefter besluttede vi at være med til at skabe tryghed, selvværd og muligheder for de sårbare børn og deres forældre. Rigtig godt at målrette til børn og unge, men hvis forældrene ikke får hjælp virker det ikke.
Vi oprettede 4 væresteder med hjælp fra fonde og organisationer. Er også kommet på den politiske dagsorden. Godt at have et sted at gå hen når man ikke har fået mad i flere dage.
Det sidste værested havde kommunen lovet at drive videre, men gjorde det ikke. Alle steder får vi penge til er højst 3 år, så derfor skal kommunerne tage over. Nu holder vi lige en pause, og overvejer hvad vi skal tage fat på – udover julegaverne, som vi holder fast i.
Nye kræfter efter projektpause. Eneste vi har gjort siden slut 2019 er julegavekort. I 2020 uddelte vi for 400.000 kr. – støttet af organisationer. Lige nu 2 ting: hjemmeside grønlandsgaver – støtte elregning i det nordligste grønland, 4 familier der har brug for hjælp. Vigtigt projekt. Gør en forskel her og nu.
Fiskere og fanger – mange børn der går sultne i seng. Der mangler en masse ting. Arbejder på en madbank – i hver by, hvor man bare køber lidt ekstra og donerer til madbank.
Jeg er beskyldt for jeg lapper – men det vi gør er at hjælpe her og nu. Vores økonomi er 100 procent fra fonde, frivillige donationer. Ingen af os får løn. Alle er på frivillig basis. Og sådan bliver det ved.

Liller – kan man lave hjælp til selvhjælp? Vi har et projekt der hedder lys i mørket – for forældrene.  Noget hjælper. 
Mette – hvad er problemet for fiskerne. Krissie – de kan ikke afsætte.
Anne-Marie – hvad laver man på værestederne? værestederne en skabt af frivillige og 50 procent var kommunens. Madlavning, lektiecafe, se en film, strikkekurser, samvær med voksne. Musik, sport

Sanne – lyder troværdig og engageret. Men som om de stadig har kontakter og gør noget for familierne. Det lyder solidt og ordentligt. Og godt netværk med myndighederne.
Lilli – lyder fornufigt og godt. Børnene er i centrum.
Marianne s.  det vi har planlagt er at støtte med 20.000 kr og så kan vi målrette til et konkret projekt.
Karen – godt projekt.


20.10:
- 3 min. v. Kirsten – deltog ikke

- Opdeling af regioner
Unionen er kommet med oplæg om vi skal ændre til færre regioner.
Modernisere og gøre nemmere og bedre – og derfor er spørgsmålet: Skal vi have de regioner  vi har i dag -hvor mange. Der er forslag om at ændre til 3 regioner fra 8. fordelene at regionerne får nogenlunde samme størrelse. Der skal ikke vælges så mange. Lettere at rekruttere til enkelte poster.
Ulempe – større geografiske afstande, rpd og extention skal servicere flere klubber.
Pt. Region 2 arrangerer lands- og repræsentantskabsmøde næste år.
Mette – fra odder til skagen, megastort hvis man skal besøge klubber. 5-8 kan lægges sammen på sjælland. Resten status quo.
Jette dahl – mister nærheden.
Anne – ideen om at reorganisere er god. Det er tungt med mange mellemled. Geografien betyder ikke så meget fremover med nye virtuelle løsninger.
Marianne s. – det er en åben snak og unionen har bedt os tænke med.
Sanne – omorganiserer 
Margit – møder erstattes af zoom møde. 
Anne marie – godt følge mette i afstandene – men måske kan regionerne samarbejde
Anne – kan vi nedlægge regionerne? Vi kan tænke lidt mere over det, fordi fristen er 1. august.




- Opgaver til vores jubilæumsfest
Styregruppen glæder sig 
Arbejdsopgaver:
 stille op i pakhuset, pynt mv.
Indtil da – pynt – kunne det være kreativt udvalg.
Mette – det vil vi gerne. Liller er med.
Lotteri – arrangeret og sponsorgaver – hvem vil tage den opgave – tovholder – tænk over det.



- Nyt fra udvalgene
Jette dahl. Udvalg for klubmøder – kun 2 tilbage – jeg mangler mennesker. Håber vi kan få noget større op til sommerudflugt. Vi har styr på de næste 2 gange. 
Marianne s. tænk over hvem der vil.
Anette var kontakt til spektrum – hvem vil tage den opgave. 
Ingen meldte sig -bestyrelsen tager den retur. Anne tager den indtil videre.

Mette – svar venligst på spørgeskema som lilli har sendt ud.
Lilli vil gerne træde ud af extention i odder.



- Hvad går du og laver? Fortsat:

Marianne s – beskærer frugttræer, og underviser hjemmefra.
Lilli – svært at finde på nye sjove ting. I dag fotograferet i ryggen. Vores søn er flyttet til aarhus og hjælper til med de 4 børn. Så læser vi bøger. Går ture hver dag.
Karla – min gamle mor går der meget tid med. Sætter mig og ser ud på vandet.
Anne-marie – malerkursus –
Jette  - møde i styregruppen for L og R. vi mødes på tirsdag.
Margit – hjælper med vaccinationer



- Evt.

