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Lørdag den 5. december markerede vi FN.s internationale kampagne om afskaffelse af vold mod kvinder ved en event på Torvet i Ringsted. Vi havde pyntet et juletræ med orange ting, balloner, grankogler græskar, orange sløjfer mm.

Udover det fine juletræ havde vi skilte, hvorpå der bl.a. stod stop vold mod kvinder og FN.s verdensmål nr. 5 om ligestilling, hvor stop vold mod kvinder er en del af mål 5, nemlig 5.2, som lyder: ”Alle former for vold mod alle kvinder og piger i de offentlige og private rum skal elimineres, herunder menneskehandel og seksuel og andre former for udnyttelse”.

Vi havde også 2 salgsborde med orange snaps, karklude og orange mundbind mv.

som forbipasserende kunne købe.

Valdemar fik i dagens anledning orange tørklæder på fødderne – civil ulydighed, men morsomt.

Desuden havde vi udarbejdet en støtte-erklæring på orange papir, hvor man kunne skrive under på at man støttede kampagnen om at stoppe vold mod kvinder. Vi fik 127 underskrifter og disse vil vores præsident Catherine sende til vores SI-præsident Sharon Fischer, med anmodning om at de tages med til FN, hvor hun som NGO.r har taleret.
Endelig blev der uddelt vore budgetterede donationer til Ringsted Kvindekrisecenter v. Kirsten Hejnfeldt og til Ung Mor Netværket ved Anne Madsen, som begge gav udtryk for at væres faste støtte er af meget stor betydning for at de kan gøre noget mere for deres udsatte kvinder.

Alt i alt en rigtig god dag, som vi vil gentage til næste år – formentlig sammen med Ringsted kvindekrisecenter, hvilket Kirsten Hejnfeldt er meget indstillet på.

Hilsen fra eventgruppen

Anne-Mette Hvidtsted, Grethe Dahl Clemmensen, Nina Jørgensen, Lise Bjerglund, Hanne Duffy og Birgit Stage
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