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Mindeord for Birthe Møller, SI Ringsted

Birte Møller var medlem af klubben i Ringsted i 48 år og besad i alle årene vigtige tillidsposter i klubben.

Birthe var en aktiv, målrettet person, som ydede store bidrag til klubben gennem alle årene. Hun var meget vedholdende både når det gjaldt om at samle penge ind til klubbens forskellige projekter og når der skulle ageres i forbindelse med klubbens mange forskellige aktiviteter.

Den store vedholdenhed nød UNICEF godt af når Birthe år efter år samlede ind ved at sælge julekort. Det var svært at undslå sig når Birthe henvendte sig, så det blev til mange tusinde kroner. Det samme gjorde sig gældende når vi deltog i Middelalderfestival i Ringsted og solgte snaps mv. Det var få der gik forbi Birthe uden at gå videre med noget fra vores bod.
Intet jule – eller fødselsdagsmøde uden en humoristisk historie fra Birthe – en tradition som alle i klubben glædede sig til og som medførte stor latter og godt humør.

Som senior var det Birthe, der inviterede og planlagde seniorgruppens aktiviteter og med stor ildhu holdt fast i traditionen år efter år.

Det årlige møde i Birthes hjem var vildt berømmet og man fik alle de søde sager som tænkes kan avec drikke i mange former.

Som klubmester var Birthe uforlignelig – præcis, effektiv og altid med tingene korrekt udført, hvad enten det drejede sig om at give information eller sørge for at jubilæer og fødselsdage blev husket til mindste detalje.
Birthe var et stort aktiv for klubben og efterlader et stort savn.

Ære være Birthes minde

Skrevet af Birgit Stage
