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Liebe Freundinnen in SI Bensheim/Heppenheim,      
wie geht es Ihnen und Ihrem Club? Könnt Ihr Euch auf alternativen Wegen treffen, oder wie gehen ihr mit Covid-19 um? Vielleicht brauchen ihr auch Online-Kommunikation? In diesen Corona-Zeiten vermissen wir sicherlich alle das Zusammensein. 
Wir haben uns diese Woche zum Weihnachtsessen getroffen. Unser Club teilte sich in zwei kleine Gruppen auf. Jede Gruppe war in einem Privathaushalt untergebracht. Wir schicken uns gegenseitig viele E-Mails, wie ein Kettenbrief, damit können wir stätig in Kontakt bleiben. Auch unser Vorstand trifft sich, denn wir nur 5 Personen sind.  Hier in Dänemark dürfen wir nur mit 10 Personen zusammen sein.             
Unser Aktivitätsprogramm für 2021 ist gerade fertiggestellt, dann werden wir sehen, ob die Umstände das Programm erlauben…Wir arbeiten jetzt auch an einem interessanten Projekt für Pfingsten nächsten Jahr. Der dänische Maler Hans Tyrrestrup hat die 17 UN-Weltziele gemalt - für jedes Ziel eine Malerei. Eine SI-Initiativgruppe hat organisiert, dass die Malereien als Ausstellung in verschiedenen Soroptimist Clubs durch das Land gehen. Unser RGT-Club hat die Erlaubnis erhalten, diese Ausstellung im Pfingsten 2021 zu organisieren. Wir sind gerade dabei, das Programm dafür zu erstellen und die Ausstellung wird wahrscheinlich bei Gram Slot stattfinden. Das Hauptziel ist natürlich, auf unsere Soroptimist-Arbeit aufmerksam zu machen.
Wir hoffen, dass Sie durch diesen Brief einen Eindruck davon bekommen haben, was derzeit bei uns los ist. Wir freuen uns darauf, von Ihnen zu hören und vielleicht sehen wir uns ja im Jahr 2021.
Unser RGT Club wünscht Ihnen allen im Freundschaftsklub:
Frohe Weihnachten und ein glückliches und gesundes neues Jahr!
Herzliche Grüße
SI Rødding-Gram-Toftlund
Alice Timmerman, Präsident 2020-2022
