Ideer til 8. Marts International Kvindedag
Gå med 2 forskellige sko

Fra Italien kan vi lære:
De gul-blomstrede mimoser, som man om foråret kan købe hos blomsterhandlerne, er grene af forskellige akacier, der importeres fra Rivieraen. De store gule, tunge og velduftende mimosa der minder om forår og varme dage.
I Italien fejres – International Women’s Day eller Kvindernes Kampdag om du vil – ved at kvinder giver små buketter med gule mimosa til hinanden som et tegn på lys, respekt og solidaritet.
Det gør de til deres mødre, søstre, døtre og veninder, men også til kolleger på jobbet, kvinden bag disken i det lokale supermarked eller hende de møder i parken om eftermiddagen, når de går tur med hunden. Gader og stræder er fyldt med gule blomster og anerkendelse.
 
Fra Brøndby kan vi lære:
Vi var sidste år 3 kvinder, der startede ved kvindeegen ved S stationen. Vi havde iført os 2 forskellige sko og delte flyers ud ved egen og tog toget ind til Kbhvn, hvor vi sluttede os til kvinder ved Grevinde Danner huset. Der var udstilling om vold mod kvinder og en listning af advarselsesignaler for at undgå vold. Vi var de eneste, der havde 2 forskellige sko på, og det var nogle nysgerrige på. Vi networkede med kvinder I alle alder. Der var taler og dernæst gik vi alle rundt om Peblingesøen med en pind med et rødt banner. Marchen sluttede med vi sang Sebastians sang: “Du er ikke alene”.
Vi gik videre i byen på restaurant og tjeneren og øvrige gæster talte med os om vores sko. Vi delte flyers ud hvor det var passende. Sådan fejrede vi 8. Marts.
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