Den Internationale Kvindedag - 8. marts

Fra The A-Team,  Action, Advocacy, Awareness SIE har vi modtaget temaet for kampagnen 2025
 
Why IT MATTERS – SOROPTIMISTS DRIVING EQUALITY
 
I en verden, der har oplevet både bemærkelsesværdige fremskridt og vedvarende udfordringer i søgen efter ligestilling mellem kønnene, opfordrer dette tema os til at reflektere: hvorfor vi stadig har du brug for den internationale kvindedag? 2025-temaet byder på en tankevækkende og virkningsfuld linse, hvorigennem vi kan udforske den fortsatte betydning af køn, ligestilling, kvinders rettigheder og den afgørende rolle, vi hver især spiller i at fremme positive ændringer. 
 
Why It Matters understreger både de fremskridt, vi har gjort som global fællesskab og det arbejde, der stadig ligger forude. Det fejrer vores succeser, men tjener også som en påmindelse om, at der er mere at gøre - og Soroptimisterne er på I forreste linje på den rejse.

 De næste 3 år vil dette være temaet og skabe en sammenhængende og varig ramme for fremtidige internationale dagskampagner. Ved at fastholde dette momentum sigter vi mod at uddybe virkningen af vores fortalervirksomhed, projekter og offentlig bevidsthedsindsats.
 

A-Team SIE sender mere information og materiale på sociale medier i begyndelsen af januar 2025


